Развлечения с детьми подготовительной группы «Уроки вежливости»
Цель:
Способствовать нравственному развитию личности ребёнка.
Довести до сведения детей, что истинно вежливый человек не только знает волшебные слова, но и всегда старается сделать приятное другим людям.
Задачи:
1. Формировать умение выполнять установленные нормы поведения; в своих поступках следовать положительному примеру.
2. Приучать детей к мысли, что без вежливых слов, очень трудно обходиться в любом обществе.
3. Развивать умение работать в группах, договариваться о выполнении театральной роли; связную и диалогическую речь, мышление.
4. Воспитывать доброжелательность, уважение к окружающим людям, готовность прийти на помощь сказочному персонажу.
Словарная работа:
- Поступки, этикет, вежливое поведение.
Предварительная работа:
1. Чтение рассказов В. Осеевой «Просто старушка», «Волшебное слово», Л. Н. Толстого «Косточка»
2. Беседа с детьми, составление с детьми рассказов из личного опыта, чтение стихов, разучивание пословиц.
Материал:
Костюмы для театрального представления.
Технические средства:
1. Магнитофон,
2. Аудиозапись «Добрый жук».
Ход мероприятия.
Дети заходят в зал, встают в круг.
Воспитатель: «Я сегодня хочу с вами поговорить…».
Влетает буратино и кричит «Ну и ладно, подумаешь…»
Воспитатель: «Дети, посмотрите, кто это пришёл к нам, что за невоспитанный мальчик? (Дети «Буратино!»).
Дети: «На кого ты, Буратино, ругаешься? Что с тобой случилось? Почему это ты такой сердитый? Может ты с детьми поссорился?»
Буратино: «Я с детьми поссорился, да они сами … принесли машину и не дают!».
Воспитатель: «А ты?»
Буратино: «Что я? Не дают я сам взял у мальчишки!»
Дети: «Отобрал»?
Буратино: «Ну да, у девчонки увидел куклу новенькую и то же забрал, а потом надоели мне все их игрушки, да и дети сразу жаловаться стали воспитателю, я их за это за уши и за косички подергал. Вот, они меня и прогнали, из группы да я и сам не хочу с ними играть. А вы меня возьмете к себе?
Воспитатель: «Спроси у детей».
Дети: «Нет, конечно!»
Воспитатель: «А у меня предложение давайте научим Буратино правилам вежливого поведения».
Дети: «Согласны!»
Воспитатель: «Расскажите дети, какие вежливые слова вы знаете?»
1. Добрый день.
«Добрый день! Тебе сказали,
Добрый день! Ответил ты,
Как две ниточки связали
Теплоты и доброты».
2. Доброго пути.
«Нам желают: Доброго пути!
Будет легче ехать и идти!
Приведет, конечно, добрый путь,
То же к доброму чему ни будь».
3. Здравствуйте.
«Здравствуйте! Ты скажешь человеку,
Здравствуй, улыбнется он в ответ,
И, наверно не пойдет в аптеку
И здоровый будет много лет».
4. Пожалуйста.
«Отменить что ли, слово, пожалуйста?
Повторяем его поминутно.
Нет, пожалуй, что без пожалуйста,
Нам становится неуютно».
5. Спасибо.
«За что мы говорим «Спасибо»?
За все, что делают для нас.
И мы припомнить не смогли бы,
Кому сказали? Сколько раз?»
6. Простите.
«Простите, я больше не буду,
Нечаянно бить посуду,
И взрослых перебивать,
И что обещал, забывать,
Но если я все же забуду,
Простите, я больше не буду».
Буратино: Да столько слов … я и не запомню, и что я буду свою память засорять? Мне и так хорошо!
Девочка: Значит ты злой, невоспитанный ребенок Люди, которые умеют говорить волшебные слова, да еще при этом улыбаются глядя в глаза собеседнику - добрые.
Буратино (задумывается). «Да? Что-то мне это не нравиться. А ещё какие бывают настроения?»
Буратино: «Ну, злым я не хочу быть, лучше попробую говорить ваши волшебные слова, как там?»
Дети напомните Буратино вежливые слова «Спасибо, пожалуйста, здравствуйте.»
Воспитатель: «Ребята, надо настраивать себя на добро и по-доброму относиться к окружающим и они тебе ответят тем же. Вы, должны понять, что без хороших и добрых друзей, прожить, нельзя.                                                                                         Проводится психогимнастика «Солнце – доброта»
(Дети, Буратино и воспитатель стоят в кругу.)
Воспитатель:
В каждом из нас есть маленькое солнце
(нарисовать в воздухе круг).
Это солнце – доброта!
(Руку положить на сердце).
А кто добрый любит деток,
(Руки вытянуть вперёд на уровне пояса)
Маму, папу и людей,
(Одна рука влево, другая - вправо, и обнять себя двумя руками).
Очень трудно без друзей (взялись все за руки).
А сейчас мы с вами поиграем. Игра «Вежливо – невежливо». Если поступок вежливый – вы хлопаете в ладоши, если нет – вы топаете ногами. Будьте внимательны! (Правила можно изменить).
ИГРА
Поздороваться при встрече – (вежливо)
Толкнуть, не извинившись – (невежливо)
Помочь подняться, поднять упавшую вещь - …
Сказать спасибо и пожалуйста - …
Повернуться к собеседнику спиной - …
Нагрубить товарищу, толкнуть, ударить его - …
Сказать ласковое, доброе слово - …
Пожелать доброго пути - …
Молодцы
[bookmark: _GoBack]Внимание! Внимание!
А сейчас Театр открывается!
К началу все готово!
Билеты предлагаются
За вежливое слово!
Воспитатель: Но, чтобы получить билеты в театр, нужно вспомнить вежливые слова.
Поэтическая игра «Словарь вежливых слов»:
1. Растет даже ледяная глыба от слова теплого… (спасибо).
2. Зазеленеет старый пень, когда услышит… (добрый день).
3. Если больше есть не в силах, скажем маме мы… (спасибо).
4. Дети вежливые и развитые говорят, встречаясь… (здравствуйте).
5. Когда нас бранят за шалости, говорим… (простите, пожалуйста).
6. В России и в Дании на прощанье… (до свидания).
- Молодцы! Отправляемся в театр!  Но не забудьте, что за билет мы платим вежливым словом.
дает детям билеты (половинки цветных сердечек, за сказанные вежливые слова.
Дети получают билеты и рассаживаются на стульчиках перед «сценой».
Звучит спокойная музыка, воспитатель начинает представление:
Гуляла девочка в лесу
Погожим утром ранним,
Сбивала прутиком росу
На ягодной поляне,
Венки пахучие плела
И землянику ела, гуляла девочка в лесу
И потихоньку пела…
Звучит песня из кинофильма «Красная Шапочка», появляется девочка в костюме Красной Шапочки, она идет между «деревьями», затем танцует и вдруг видит под деревом Божью Коровку.
Красная Шапочка: Ой! Какой жук! Да это Божья Коровка! Здравствуй, божья коровка!
Божья Коровка: Здравствуй, девочка! Как тебя зовут?
Красная Шапочка: Меня зовут Красная Шапочка!
Божья Коровка: Красная Шапочка, ты пришла на полянку, где живет Фея Доброты.
Красная Шапочка: Как мне хочется, хотя бы одним глазком поглядеть на нее.
Божья Коровка: Я вижу, что ты добрая и вежливая девочка. Закрой глаза и Фея тут же появится.
Красная Шапочка закрывает глаза и под музыку появляется Фея.
Фея: Здравствуй, Красная Шапочка!
Красная Шапочка: Здравствуйте! Я знаю, Вы – Фея Доброты!
Фея: Да и я могу выполнить любое твое желание, только назови его.
Красная Шапочка: Мне очень хочется иметь много-много друзей.
Фея: Много друзей может быть только у вежливого, доброго человека. Впрочем, я знаю, что ты очень воспитанная и вежливая девочка, иначе ты не попала бы к нам в театр «Вежливости».
Красная Шапочка: Театр вежливости? И здесь я найду друзей?
Фея: Конечно, вот же они (показывает на детей, разводя руки, наши самые лучшие друзья – наши зрители.
Красная Шапочка: Здравствуйте, ребята (делает реверанс).
Дети здороваются.
Фея: Вот и первое вежливое слово, которое вы сказали друг другу, теперь вы обязательно подружитесь. 
Фея: Ребята, в начале представления вы получили билеты в театр. Билеты эти не простые, в них волшебные слова. Соедините половинки, и наши гости смогут прочитать вежливые слова.
После чтения пожеланий дети прощаются с гостями и уходят из зала.
Буратино: «Как с вами интересно, возьмите меня к себе. Я выучу все волшебные слова, и не буду больше отбирать у детей игрушки».
Дети предлагают Буратино станцевать танец «Добрый жук» и познакомиться с правилами этикета в танце.Исполняется танец «Добрый жук».

